责编:樊慧君 创意:刘学萍 质检:尚青云

扶贫新政让"猪倌儿"乐开怀

🛂 韩 浩 秦怡欣

"以前太穷,出去打工也只能干些苦力活,不光累还受气,一个月就六七百块钱,孩子学费都成问题。"11月22日,正在用水枪清理猪圈的陈灿友对笔者说:"现在我一年挣七八万,孩子今年也当兵去了,日子越过越红火。"

二十年前,陈灿友离开家 与一准滨县新里镇孙庄村到上 海打工,每天起早贪黑卖苦力,挣 得几个钱连温饱都成问题,妻子 孩子也因为他常年不在家而埋怨 他,正在一筹莫展时,陈灿友听说 村里有扶贫政策,还能帮农民工 返乡创业,于是 2009 年,他背起 行囊踏上了返乡的列车。

回到家,陈灿友立即开始寻 找挣钱门路,经过对周边乡镇的 考察并结合自身实际,他觉得养 猪前景不错,于是陈灿友在自家 的自留地上搭起了简单的猪棚, 买来几十头猪精心的养着,但是 由于养猪技术,做了很多事倍功 半的事情,"那时候不知道猪饲料 有很多讲究,很多猪,再加上又是 冬天,好几头猪都生病死了,我愁 得夜里睡不着觉,头发白了一大 片。"陈灿友说。经过三年多学习、 摸索,养猪场终于有了一笔不小 的纯收入。2013年,陈灿友建起了 标准化的猪场,通过加温垫草,安 装取暖灯等措施,猪仔的成活率 越来越高,猪场规模也在不断扩 大,现在已有三百多头猪,前来买 猪的各地商贩和散户络绎不绝。

就在养猪场办得红红火火时,陈灿友又盯上了林下养鸡,他和妻子将门前树林边的空地圈起来,利用林下土地资源和林阴优势饲养土鸡,建立了一套系

统的生态有机养殖方式。"现在 人们都要求吃得健康,我们的土 鸡虽然贵点,但是销路还不错, 经常供不应求。"陈灿友说。

一家富不算富,全乡人都富了才是富。作为村里第一个靠养猪富起来的人,陈灿友没有忘记还在贫困线上挣扎的乡邻,在他的带动下,村里已有五六家养猪场学习技术,很多人因此摆脱了贫困户的帽子。明年,陈灿友准备扩大养殖规模,提升现代化养殖水平,成立养殖专业合作社,让更多的乡亲、农户参与进来,帮助他们脱贫。

"我是赶上了好时候,国家的 扶贫政策让我在养殖的过程省去 了不少麻烦,听说扩大养殖还有贷 款优惠,我准备去村部问问。"陈灿 友说的时候脸上有止不住的笑意。



潢川县积 极开展形式多 样的文化惠民 活动,培育的基 层文艺骨干活 跃在各个乡镇 的乡村大舞台 上,以形式多样 的文艺演出形 式传播十九大 精神,宣传扶贫 政策, 受到群众 的热烈欢迎。图 为11月23日, 该县隆古乡隆 古村渖出现场。

蔡 丽 摄



淮滨县张里派出所

规劝两网上逃犯自首

信阳消息(王长江)淮滨县公安局张里派出所 认真梳理辖区逃犯线索,积极采取政策感召、亲情 规劝、先易后难的工作方法,于近日成功规劝两名 网上逃犯投案自首。

2017年4月24日,孔某伙同朱某、丁某等人在一乡镇街道将两人打伤。案发后,警方先后将孔某等人抓获,朱某、丁某因涉嫌寻衅滋事被上网追逃。

近段时间以来,张里派出所主动深人逃犯家中了解情况,耐心细致地向他们的家属讲明政策和法律,希望两家人配合规劝丁某、朱某投案自首,争取宽大处理。

精诚所至,金石为开。11月21日,丁某、朱某 先后主动来到公安机关投案自首。至此,也结束了 他们的逃亡生涯。

商城县长竹园乡

两免筛查"助推健康脱贫

信阳消息(胡月)为在全社会营造重视和关注 出生缺陷防治、新生儿疾病筛查工作的良好氛围, 近日,商城县长竹园乡开展"预防出生缺陷免费产 前筛查和新生儿疾病筛查"宣传活动。

各村采取发放宣传手册、张贴宣传标语、人户宣传等方式,对服务对象及家庭广泛宣传民生实事政策和预防出生缺陷的知识,确保党和政府的惠民政策落实到位。在发放宣传册过程中,计生工作人员向广大居民耐心讲解,鼓励婚育人群自觉参加婚前医学检查,引导婚育人群主动接受孕前优生健康检查和孕期保健。通过形式多样的宣传活动,让广大居民了解孕育健康宝宝、预防出生缺陷的重要性。